

История, литература и теология Нового Завета

Сессия 8: Введение в Евангелие от Матфея, часть 3

Доктор Тед Хильдебрандт

A. Введение и эсхатологическое царство [00:00-2:47]

A Combine AD; 00:00- 12:48 Уже , но еще не королевство

Мы говорили о том, как проработать книгу Матфея, и мы говорили о том, что Матфей был методичен, мы говорили об ученичестве у Матфея и его цене, истинном и ложном ученичестве. Мы говорили о праведности и понимании от великого учителя, и мы переходим от ученичества или апостольства к теологии Христа, и мы говорили о Христе в его божественности, и о его исцелении как терапевтическом целителе, и о различных аспектах Христа, о которых мы говорили как о новом Моисее или новом Израиле в книге Матфея. Теперь мы работаем с этой концепцией Царства Небесного в книге Матфея. Поэтому я хочу поговорить о Царстве Небесном. Вы помните Иоанна Крестителя, когда он сказал: «Приблизилось Царство Небесное»? И поэтому мы будем работать с Матфеем, используя эту концепцию Царства Небесного. Он говорит это тридцать два раза в книге Матфея. Это контрастирует с книгой Марка, в которой используется термин «Царство Божие», и мы сказали, что по сути произошел сдвиг от слова «Бог», вероятно, в сторону более иудейской аудитории, и что «небеса» было бы более подходящим способом выражения в качестве метонимии для Царства Небесного вместо Царства Божьего.

Теперь я хочу поговорить о концепции Царства Небесного, и это будет важным событием для людей, которым пишет Матфей. Царство Небесное, как мне кажется, связано с вопросом надежды. На какие вещи вы надеетесь, и как вы представляете себе эту надежду, и как вы воплощаете эту надежду в то, на что вы надеетесь? Поэтому мы хотим поработать над этим Царством Небесным и над тем, как они думали бы о нем и надеялись на него, когда они рассматривали эсхатологическое царство. Эсхатология — это изучение конца времен. Эсхатон

означает конец, а эсхатология — это изучение таких вещей, как книга Откровения и Даниила, эти типы апокалиптических книг. Эсхатологическое царство означает грядущее царство и будущее, которое дает надежду. Я просто хочу рассмотреть эти виды ожиданий. Матфей пишет евреям. Какие у них были бы ожидания? Какую надежду они бы имели?

Б. Ожидания Царства [2:47- 5:11]

Первое — это Давидово правление, и мы говорили об этом, что Иисус Христос — сын Давида, и что евреи ждали сына Давида, который придет и будет править Израилем, как сказано в 7-й главе 2-й книги Царств: «Сын Давидов сядет на престоле, чтобы править им праведно и справедливо вовек». Поэтому, когда евреи думали об этом эсхатологическом царстве, у них был этот великий царь, сын Давида, который затем, ради них, сбросит римское иго, и — их угнетали римляне, которым приходилось платить налоги и всякие вещи . Римляне доминировали в их культуре, и когда придет сын Давида, он установит праведность и сбросит римское правление. Так что с сыном Давида они ждали этого мессианского правителя, который придет и сбросит римское иго. Зелоты довели это до крайности и фактически взяли мечи, вышли и попытались достичь своего рода зелотского очень физическим путем. Но правление Давида было одной из их надежд, заложенных в завете с Давидом во 2 Царств 7.

Израиль вернулся в землю, и это было еще одной из их великих надежд. Эта надежда исходит из Авраамова завета (Быт. 12). Вы помните, в Ветхом Завете мы говорили, что Авраамов завет был землей, что они получат Землю Обетованную. Поэтому еврейский народ очень связан с этой землей, потому что эта земля была обещана им Богом Аврааму. Земля, семя, что семя Авраамово — будет умножено, как звезды небесные, как песок на берегу моря — и что Авраам будет благом для всех народов. Итак, земля, семя и благословение, что он будет благословением для всех народов земли. Это был Авраамов завет. Поэтому они увидели Авраамов и Давидов завет и стали искать это мессианское царство, где эти заветы будут

исполнены, где у них будет Давидов правитель, и у них будет семя Авраама в земле, обетованной земле, являющейся благом благословения для всех народов.

И последнее, это понятие мира. Они ожидали, что наступит мир и будет мир на земле. Так что вот каково будет ожидание этого грядущего царства, этого эсхатологического царства.

С. Уже, но еще не и вход в Царство [5:11-8:58]

Однако есть еще один аспект этого царства. Это то, что мы назовем уже. Я хочу представить эту концепцию — на самом деле я украл ее у парня по имени доктор Дэвид Мэтьюсон , с которым я раньше преподавал, эту концепцию «уже, но еще не». И Дэйв действительно был увлечен пониманием эсхатологической и апокалиптической литературы. Он работал с концепциями Джорджа Элдона Лэдда, который разработал эту концепцию «уже, но еще не». Итак, царство, есть его неизбежность. Царство Небесное близко. Оно близко. Оно готово войти в дверь. Эта неизбежность, присутствие царства здесь и сейчас. Так что в Матфея 3:2: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное», — говорит Иоанн. Кажется, что покаяние — это ключ доступа в Царство Небесное. «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное», — говорит Иоанн в Евангелии от Матфея, глава 3. Если вы перейдете к Луке, глава 17, стих 1, то, по-моему, это интересный стих. Там говорится: «Не придет Царствие Божие при твоем внимании, и не скажут: «вот оно, или там», потому что Царствие Божие внутри вас есть». Итак, вот вам представление о том, что Царство Божие внутри них. Царство не приходит откуда-то извне. Царство Божие внутри них, и присутствие Царства. Царство уже здесь. Работа царя уже началась; вы видите чудеса, вы видите, как Иисус исцеляет и ходит по воде. Царство уже здесь. Это преображение. Царство внутри вас. Это правление царя над вашей жизнью. Царство Божие внутри вас. Так что, кажется, есть эта неизбежность и это присутствие, эта ужесь Царства. Аспекты Царства уже здесь.

Другой аспект этого заключается в том, что вход, кажется, в главе 21, Матфея 21:31 — проверьте это — вход в царство, кажется, покаяние и вера. В Матфея 21:31 говорится: «Иисус говорит им: „Истинно говорю вам, что мытари и блудницы идут (настоящее, уже — ужество царства) в Царствие Божие вперед вас“». Они уже в процессе этого, «ибо пришел Иоанн показать вам путь правды, и вы не поверили ему, а мытари и блудницы поверили, и даже видев это, не раскаялись и не поверили ему». Так что доступ был открыт для мытарей и проституток. Почему? Потому что они раскаялись и поверили в послание Иоанна. Но эти люди, фарисеи, саддукеи или те, с кем он говорит, не поверили и не раскаялись, и они отвергли послание. Итак, Царство Небесное, обсуждаемое здесь с точки зрения его входа и его присутствия, заключается в том, что в него входят мытари и блудницы.

D. Уже, но еще не и притчи о Царстве [8:58-12:48]

Теперь упоминаются многие притчи о царстве. Их называют притчами о царстве. Некоторые семена падают на тропу, по которой ходят люди, и их топчут. Некоторые падают на неглубокую или каменистую почву, и они немного прорастают, но там нет места для корней, поэтому они высыхают и увядают. Некоторые семена падают на землю с сорняками, и сорняки вырастают, и они вырастают очень хорошо, а затем сорняки заглушают их. Затем другие семена падают на хорошую почву. Итак, притча, сеатель или почвы — это люди, подобные этому парню. Итак, вы получаете эти четыре различные почвы, описанные притчи о царстве, эта притча — то, как Евангелие принимается сейчас. Итак, здесь у вас есть еще один случай, когда Царство уже есть. Поскольку Евангелие распространяется, это уже то, как Царство сейчас. Некоторые из них укореняются в людях, другие — нет.

Теперь возьмите пшеницу и плевелы. Парень выходит и сеет хорошую пшеницу в поле. Когда он спит, приходит враг и сеет плевелы. Когда слуги видят, что всходят плевелы или сорняки, они говорят: «Мы должны пройти через них и вырвать сорняки». Хозяин говорит: «Нет, если вы вырвете сорняки, вы также

повредите пшеницу, и мы разорвем ее на части во время жатвы». Во время жатвы он посыпает своих слуг, и они собирают пшеницу, и плевелы сгорают в вечном огне, а пшеница собирается в его царство. Итак, это смешение пшеницы и плевел — это уже существующее царство.

Причта об овцах и козлах в Евангелии от Матфея 25 — это разделение овец справа и козлов слева. Это говорит о последнем суде, о вхождении в Царство, которое еще не наступило. Так что, кажется, есть это Царство, которое уже есть, и есть Царство, которого еще нет. Так что когда вы работаете с Царством — Мэтьюсон всегда говорил в своем классе, он говорит своим студентам, что «вы получите 80 процентов в его курсе, если просто ответите «уже, но еще нет »», потому что он так много говорит об этом. Я думаю, что он здесь на пути к чему-то действительно большому. Это огромная концепция. Царство уже есть, и Царство Божье внутри вас. И все же, Царство еще не наступило в овцах и козлах, и мы молимся: «Да приидет Царствие Твое». Так что притчи о Царстве — еще один аспект Матфея, который развивается.

Аспект еще не царства говорит о будущем царстве — конце времен. «Да приидет Царствие Твое, да будет на земле, как на небе». Поэтому мы молимся в молитве Господней — это то, о чем мы молимся, чтобы царство пришло на землю, как на небе. Так что вы получаете этот аспект еще не царства. Царство еще не здесь. Мы молимся о том, чтобы оно пришло. Конец, о котором мы упоминали с овцами и козлами, и как это происходит.

Теперь подружки невесты — вы помните десять подружек невесты в главе двадцать пятой? Пять были мудрыми, а пять — глупыми. И у пяти глупых не было достаточно масла, поэтому приходит хозяин, и пока пять глупых бегут, чтобы попытаться достать немного масла, приходит хозяин и уходит с пятью мудрыми, у которых было масло, а остальные пять появляются позже. Он говорит: «Нет, извините, вы опоздали», и поэтому этот будущий вид исследования или пришествия царства находится в будущем. Итак, что это значит?

E. Некоторые из стоящих здесь увидят это? [12:48-14:45]

В: Объединить EG; 12:48-21:15; Задержка и пришествие Христа

Этот стих в Евангелии от Матфея 16:28 интересный стих, и я просто хочу его вам прочитать. Некоторые люди говорят, что этот стих на самом деле ошибка в Новом Завете, что Иисус на самом деле неправильно понял это. Он говорит: «Истинно говорю вам», — говорит Иисус. Это сразу после отрывка, где Иисус говорит: «Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретет ее. И какая польза человеку, если он приобретет мир, но повредит душе своей? Ибо приидет Сын Человеческий во славе Отца Своего с Ангелами Своими и тогда воздаст каждому сообразно» — как он воздаст каждому человеку? «По делам его». Очень интересно, на чем здесь сделан акцент. «Истинно говорю вам», теперь он говорит это: «Некоторые из вас, стоящих здесь, не вкусят смерти, как уже увидят Сына Человеческого, грядущего в Царствии Своем». И поэтому он говорит некоторым из них сейчас, у некоторых из писателей, значит, есть проблемы с этим. И что это значит, что некоторые из вас не встретят смерти, пока не увидят пришествие его царства? Некоторые авторы говорят, что Иисус ошибся. Он упустил это, они умерли. Он не вернулся. Так что это была большая трагедия в ранней церкви. Иисус сказал им, что вернется, прежде чем они умрут. Они умерли. Он так и не появился. Так что это одна из тех вещей, которую упустил Иисус, и тогда ученики — это одна из диссонирующих черт ранней церкви. Они говорят: «Что здесь произошло? Иисус не вернулся». Так что им приходится придумывать эту теологию. Вот что скажут некоторые люди.

F. Возможный ответ на Матф. 16:28 — Проповедь, Пятидесятница и Воскресение [14:45-18:29]

Есть и другие решения этой проблемы, и я думаю, что в основном три из них, которые, я думаю, правдоподобны. Одно из них — это распространение Евангелия, что некоторые из вас увидят Сына Человеческого, грядущего в своем царстве. То есть, через проповедь Евангелия они увидят установление Царства

Божьего в его ужести на земле, через распространение Евангелия. Книга Деяний повествует об этом от Пятидесятницы, о распространении Евангелия через апостола Павла, до различных миссионерских путешествий в книге Деяний. Так что распространение Евангелия было одним из аспектов этого. И затем, позвольте мне просто перейти к следующему, воскресению. Некоторые люди думают, что это связано с воскресением и вознесением Иисуса. Итак, как воскресение отделено от вознесения? Воскрешение происходит, Иисус умирает на кресте, а затем через три дня Иисус воскресает из мертвых. Поэтому в воскресенье мы празднуем День Господень, и они идут к гробнице, и Иисус воскресает из мертвых. Это воскресение; Иисус умер; он возвращается к жизни, это воскресение. Вознесения не происходит — это было как раз во время Пасхи. Пасха — но через 50 дней они празднуют Пятидесятницу. Пенте означает пять, пятьдесят дней спустя они празднуют Пятидесятницу. Это праздник Пятидесятницы, который становится опытом Пятидесятницы во второй главе Деяний. И сразу в первой главе Деяний описывается, как Иисус поднимается и возвращается на небо на облаке, едет на облаке и устремляется на небеса. Это вознесение. Итак, у вас есть воскресение, а затем примерно через пятьдесят дней вознесение, когда Иисус возносится на небеса. Итак, воскресение и вознесение, некоторые люди, стоявшие там, видели пришествия Христа, видели воскресшего Господа. И когда они увидели воскресение и вознесение Иисуса, это было пришествием царства; они увидели те аспекты царства Иисуса, на которые он, возможно, здесь ссылается. Теперь, как вы знаете, в моем классе я делаю акцент на одной вещи, а именно на том, что контекст определяет значение, а не этимология — история слова — но контекст определяет значение. Итак, когда я подхожу к стиху, который вызывает некоторые трудности, что он означает? Что «некоторые из вас не умрут, как увидят пришествие Царствия», вы должны смотреть на контекст, Матфея глава 16 стих 28 — это последний стих главы 16. Я думаю, мы уже упоминали об этом в классе. Кстати, были ли разделы на главы изначально в Библии? Ответ — нет. Разделы на главы были добавлены в 12 или 13 веке, около 1200 года нашей эры. Разделы на главы были

сделаны епископом. И доктор Макрей , который рассказывает эти истории, о которых некоторые думают, что Макрей жил тогда, но этот парень родился как раз в 1900-х годах. Доктор Макрей рассказывает о епископе, который собирался разместить главы в Библии около 1200 года, и он ехал на лошади, и иногда лошадь бросалась вперед, а иногда лошадь бросалась назад. Епископ, который делал разделение глав, тогда ошибался. Поэтому во многих случаях вам нужно быть осторожным с разделением глав. Всякий раз, когда вы изучаете главу, всегда изучайте несколько стихов до и несколько стихов после, чтобы увидеть, находится ли само разделение глав в правильном месте, которое было сделано в 12-м или 13-м веке епископом, и во многих случаях он ошибался.

Ж. Матф. 16:28 — Преображение [18:29- 21:15]

Но в любом случае, возвращаясь к этому: глава 16:28. «Увидьте Сына Человеческого, грядущего в Царствии Своем», это последний стих главы 16. Как начинается глава 17? Глава 17 начинается с преображения. Она начинается с преображения. Итак, «некоторые из вас», заметьте, он говорит, что некоторые из вас, а не все вы, «увидят Сына Человеческого, грядущего в Царствии Своем». И затем сразу после того, как он говорит, что у вас есть преображение. Поэтому из контекста некоторые люди, включая меня, предположили бы, что, возможно, он имеет в виду преображение. Они увидели бы преображенного Сына Человеческого, Моисея и Илию, представляющих своего рода другое царство, его в его преображенном теле, представляющем грядущее царство. И поэтому эти три ученика, Петр, Иаков и Иоанн, получили тогда понимание или они смогли увидеть часть царства, как оно было представлено в Иисусе, Моисее и Илии, которые явились преображенными на горе Преображения. Итак, этот стих имеет 3 способа рассматривать его и реагировать на него с точки зрения этого царства, аспектов уже, но еще не – то есть оно уже внутри вас, но еще должно прийти. Все, что я пытаюсь здесь сказать, это то, что Царство Небесное – это не простая концепция.

На самом деле это сложная концепция. В ней много нюансов, и поэтому вы должны понимать его ужество . Оно уже здесь в разных формах, но затем вы также должны понимать, что оно еще не пришло. Его еще не пришедшая форма также имеет различные нюансы. Так что это сложная вещь, и это своего рода внимание – если вы слишком подчеркиваете ужество , царство здесь, царство внутри вас и игнорируете еще не, вы упускаете большую часть надежды, которая должна прийти. С другой стороны, у вас есть другие люди – которые подчеркивают ужество царства и игнорируют еще не часть. У этих людей тогда будут проблемы, потому что они не библейские. Также, есть и другие люди, которые подчеркивают аспект «еще нет». Поэтому они пишут книги и читают все эти вещи о грядущем царстве, когда оно придет и как оно придет, и пытаются вычислить дни и часы, а затем они всегда сосредоточены на «уже», но не на стороне «еще нет». Эти люди тоже, «еще нет», заблуждаются. Я думаю, что должно быть напряжение между «уже» и «еще нет», где оба охватываются идерживаются и уравновешиваются друг другом.

Н. Местоположение Царства, уже и еще нет, Здесь/Там [21:15-26:14]

С: Объединить Н- Й: 21:15-32:29; Здесь и Там царство

Концепции царства, которые мы продолжаем здесь прорабатывать, являются сложной концепцией, а не единичной, блочной концепцией. Когда вы думаете о еврейском народе и о том, как они представляют себе концепцию царства, в прошлом, Исход, глава 19, стих 6, говорит: «Вы будете Мне царством священников». И поэтому у Израиля есть это представление о том, что народ Израиля становится почти священством для остального человечества, что «вы будете Мне царством священников». В настоящем Лука поднимает это Царство Божье внутри вас. Итак, это своего рода присутствие уже внутри вас у Луки, а затем, обращаясь к будущему, будущему правлению Христа, в этом лев ложится с ягненком, и различные аспекты, которые говорят о будущем царстве и описывают его различными способами. Итак, есть уже, но еще не. Вам нужно рассмотреть это, потому что это огромная вещь в понимании Царства Божьего и того, как Царство

Божье близко, и все же оно грядет, и как понимать напряженность и Писание с этим. И это сложно и прекрасно.

Теперь, некоторые говорят, что уже, но еще нет, и это связано со сроками. Уже здесь сейчас, еще нет придет в будущем. Но я хочу немного сместь это, просто немного подправить с аспектом здесь и там царства. Царство здесь и царство там своего рода аспект. Царство здесь, и то, что я хочу сделать, это — когда я был моложе, я думал о царстве, что это как будто мы парим на облаках, и доктор Мэтьюсон тоже это развивает. Он говорит: «Я говорю людям, что я не попаду на небеса там. Небеса для меня здесь внизу». Он делает комментарий, что парение вокруг и облака, бренчание на арфах — как это скучно. Так что у него очень земное представление о царстве, и я думаю, что это очень устоялось в Писании, но это то, что, как христиане, мы часто всегда считаем, что царство находится в облаках, на небесах, где-то во вселенной. Библия описывает царство во всей его полноте, что оно на земле. Что это царство, что земля обновлена.

Итак, я хочу рассмотреть некоторые из этих отрывков, где Писание говорит об этом будущем царстве, но показывает само его присутствие на земле. И так, например, в Исаии, глава 2, он говорит о будущем царстве. Исаия, глава 2, стихи 2-4, он говорит: «В последние дни гора храма Господня будет поставлена во главу гор. Она возвысится над холмами и всеми народами» — вы получаете эту авраамическую вещь, распространяющуюся на все народы — «все народы потекут к ней. И пойдут многие народы и скажут: «Придите, и взойдем на гору Господню, в дом Бога Иаковлева; и научит Он нас Своим путям, чтобы намходить по стезям Его». Закон выйдет от Сиона, слово Господа — из Иерусалима. Он будет судить народы и разрешит споры многих народов. И перекуют мечи свои на орала, и копья свои — на серпы». Это будущее царство, где вы перекуете свои мечи на орала. Орала имеют отношение к чему? Вы пашете облака? Вы пашете какую-то небесную ферму на небесах? Нет, вы берете свой меч и вставляете его в орало, потому что вы собираетесь пахать землю. Это на земле. Вы собираетесь вырастить сад, и у вас будут урожаи, такого рода вещи. Так что вы видите, что мы делаем, это

повторное вовлечение этой концепции царства, поскольку это возвращает нас в Эдемский сад. Итак, в Бытие 2 люди помещаются на землю и в сад, чтобы ухаживать и заботиться о саде. И когда царство описывается в книге Исаии, оно очень земное. Это очень садовое , если хотите. И тогда большая часть Библии — это возвращение в Эдем. И вот Исаия 2:2-4.

I. Грядущее Царство в Исаии — здесь [26:14- 29:00]

Если вы перейдете и прочитаете Исаию, главу 9, стихи с 6 по 7, там говорится: «Ибо младенец родился нам». Как только я это скажу, вы вспомните все рождественские песни, которые построены на этом. «И будет царствовать на престоле Давида», снова, он сын Давида. «и над царством его». Так что это над престолом Давида и его царством. Вы здесь, и здесь идет речь об этом царстве, о сыне Давида, «установляя и сохраняя его судом и правдою отныне и вовек». Итак, царство грядет, и это царство Давида будет править, устанавливая праведность и правосудие навсегда. Исаия, глава 9, стихи с 6 по 7. Затем глава 11, Исаия, глава 11 — и позвольте мне просто прочитать это и немного более развернуто, глава 11, стихи 6 и далее. Вы получите это, «волк будет жить с ягненком». Итак, у вас есть животные — теперь снова, это мы снова в облаке, играющие на наших арфах и на небесах? Нет, речь идет о волке и ягненке. Теперь они снова завезли волков на запад, так что они размножаются, так что у нас будет много волков. «Волк будет жить с ягненком. Леопард будет лежать с козой. Теленок, лев и годовалый детеныши будут вместе, и малое дитя будет их водить». Очень интересно. Итак, у вас есть волк, лев и ребенок, ведущий их. Это ни для кого не звучит как звон? Лев с ребенком, ведущим его? Кто-нибудь помнит «Хроники Нарнии» К. С. Льюиса? Что-то из того, что он строит там, в серии «Нарния», является ли эта концепция королевства опосредованной такими вещами. «И корова будет пасть с медведицей, и детеныши их будут лежать вместе. Лев, как вол, будет есть солому. Младенец будет играть около норы кобры, и дитя положит руку свою в гнездо змеи. Они не будут причинять вреда и вреда на всей святой горе Моей». Гадюка,

лев, волк, медведь — это животные этой земли. «Они не будут причинять вреда и вреда на святой горе Моей, ибо земля будет наполнена ведением Господа, как воды наполняют море». Прекрасные, прекрасные образы там говорят об этой земле и ее обновлении такими невероятными способами. В Исаии, глава 11, прекрасные, прекрасные отрывки там.

J. Надежда на Царство здесь и там [29:00- 32:29]

Итак, царство уже здесь, но царство еще грядет. Итак, царство — это прекрасная концепция. Где ваша надежда? Как вы представляете себе эту надежду? 1 Иоанна — прекрасный отрывок, и он говорит: «те, которые надеются на возвращение Христа». Как они отвечают? «Они очищают себя, так как Он чист». Другими словами, это ожидание пришествия Христа — это то, что заставляет нас быть более похожими на Христа. Я вырос в доме с отцом, который — я помню большую часть своей жизни, подходя к окну нашего дома, каждый день, и говоря: «Знаешь, Иисус может вернуться сегодня». Это изменило его жизнь. Он жил в свете этого всю свою жизнь. Семьдесят четыре года, которые он прожил, он жил в свете того факта, что Иисус может вернуться сегодня. Это изменило то, кем он был, это очистило его жизнь. Я помню, как он заболел раком, и я знал, что это действительно приближается к концу, и мы ухаживали за ним дома, и он сказал мне, он сказал: «Знаешь, всю свою жизнь я ждал возвращения Христа, и теперь я действительно понимаю, что я иду к нему, а не он идет ко мне», и это было всего за несколько дней до его смерти. Он понял, что он будет со Христом. Так что эта надежда, эта преобразующая надежда, которая очищает нас. «Мы знаем, что, когда увидим Его, мы будем подобны Ему, и мы увидим Его, как Он есть». Произойдет это преобразование, грядущее Царство.

Итак, «Мое Царство», говорит Иисус, «не от мира сего». Но вы говорите: «Подожди минутку, Хильдебрандт, ты говорил об этом, что это очень мирское». Теперь он говорит в то время, что это не было мирским, похотью или гордостью житейской и тому подобными вещами, похотью плоти. Его дело, не от мира сего —

оно исходит от Отца, и оно будет на земле, но не от земли — такого рода вещи в Иоанна, глава 16. Итак, есть эта здешность царства и есть тамошность . Царство придет. Книга Откровения описывает пришествие царства, пришествие нового Иерусалима и появление Эдемского сада с вновь появляющимся Древом Жизни. Итак, у вас есть пришествие царства, но затем царство также находится здесь. Так что оно здесь и оно там. Оно уже есть, но еще не пришло. Итак, вы получаете эти напряжения, и это чудесно сложно, прекрасно, что Христос с нами – Эммануил. Мы надеемся на его возвращение и установление его царства как сына Давида, чтобы править вечно в праведности и справедливости. Возьмите все ошибки этого мира и исправьте их. Исправьте это место, чтобы оно гудело так, как должно быть. Лев ложится с ягненком. Справедливость и праведность правят. Все правильно один раз в нашей жизни. Поэтому мы надеемся на это. Мы надеемся на пришествие царства, на исполнение его воли, на земле, как и на небе.

Взгляд К. Мэтью на время [32:29- 35:30]

D: объединить КР; 32:29-53:41; Пророчество/исполнение в Евангелии от Матфея

Хорошо, теперь мы хотим перейти к другому аспекту этого, и мы хотим сказать – просто обзор здесь. Мы как бы возвращаемся к тому, где мы были. Мы сказали, что история Матфея, Матфей методичен. Мы говорим о его отношении к Марку, его отношении к Луке, рассеивании, а Матфей собирает то, что у Луки. Марк рассказывает о чудесах или делах Иисуса, но Матфей рассказывает слова Иисуса. Затем мы показали сходство с книгой Иакова. Мы говорили об апостольстве , ученичестве, которое Матфей развивает с точки зрения стоимости ученичества, с точки зрения истинных и ложных учеников, с точки зрения понимания и послушания Иисусу, следя его пути, подражая Христу. Мы говорили о теологии Христа, факте фактической божественности Христа, Эммануил в книге

Матфея, учащий нас, что Христос есть Бог и что Христос есть царь и работает с сыном Давида. Теперь мы собираемся обратиться ко времени. Мы собираемся изучать прошлое, настоящее и будущее в книге Матфея. Итак, мы хотим перейти к времени, а затем мы в конечном итоге перейдем к еврейской ориентации книги. Мы, вероятно, сделаем это в следующий раз. Обширность нееврейского аспекта, видите ли, это своего рода еврейский, но также нееврейский с точки зрения многих вещей, мы покажем этот элемент. Свидетельство книги, а затем, наконец, стиль автора. Итак, вы можете видеть, что это своего рода изложение Матфея здесь, и мы просто работаем.

Как рассматривается время в книге Матфея? Как Матфей относится ко времени? Я хочу рассмотреть, прежде всего, его использование времени в терминах прошлого. Матфей цитирует Ветхий Завет более сорока раз. По крайней мере сорок раз Матфей ссылается на Ветхий Завет. Это означает, что почти в каждой главе есть почти две цитаты из Ветхого Завета. Это много. Матфей дает массу Ветхого Завета в книге Матфея. Поэтому я просто хочу пройтись и сказать, что Матфей собирается поговорить об исполнении пророчеств Ветхого Завета и их исполнении в Новом Завете. Мы просто хотим рассмотреть связь между пророчеством и исполнением, и то, что я хочу сделать, это сказать, как это пророчество исполняется в книге Матфея? Мы увидим, что концепция исполнения также очень сложна, и что они не все исполняются одинаково. В этом тоже есть нюансы, что означает, что это чудесно, богато, красочно, своего рода среда. Так в каком смысле Ветхий Завет «исполнился» в книге Матфея? Мы просто хотим пройтись по некоторым из этих предсказаний об Иисусе в Ветхом Завете. Итак, пророчество и исполнение — это тот мотив, что пророки что-то пророчествовали, и теперь мы увидим, как это исполнилось в Иисусе, и это то, что происходит в Новом Завете.

L. Исполнение пророчества — непорочное зачатие [35:30-39:02]

Прежде всего, непорочное зачатие – Исаия глава 7, стих 14: «Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и наречешь Ему имя: Еммануил, что значит: с нами Бог». Теперь это очень интересно, вы возвращаетесь назад и видите всевозможные дебаты о «дева во чреве примет» в книге Исаии. Что это на самом деле означает, так это то, что Исаия и его жена, или там был двойной смысл, и там была своего рода большая дева. Мария, снова Мария, в Матфея 1:23, это очень ясно: «Мария не познала Иосифа». «Познала» подразумевается в смысле вступивших в сексуальные отношения. Итак, Мария была девственницей, и она родила сына, и на самом деле Иосиф немного расстроен этим. Он помолвлен с этой женщиной, и внезапно он узнает, что она беременна. Он понимает, что это не он сделал это, так что теперь у него есть — что он собирается делать с Марией? Развестись с ней тихо. Он не хотел устраивать большую сцену. Ангел приходит и говорит: «Иосиф, Иосиф! Рожденное в Ней есть от Духа Святого». Так что непорочное зачатие предсказано, и поэтому вы получаете такого рода предсказание и исполнение. Кстати, как это было еще в Исаии, это не просто кристально ясно. Были вещи, которые происходили и с Исаией, ссылаясь на значение этого отрывка тогда, но это для курса Ветхого Завета. А еще лучше, возьмите курс доктора Уилсона о пророках, в котором он углубится в пророка Исаию, а также многих других пророков.

Итак, Вифлеем — это довольно интересное пророчество. Михей пророчествует, что Мессия рождается в Вифлееме в Иудее. Иерусалим находится примерно в пяти милях к северу от Вифлеема. Вифлеем находится примерно в пяти милях к югу от Иерусалима. Это тесно связанные города. Я имею в виду, что они разделены, но они близки. Вифлеем был очень маленьким городом — он мог бы легко поместиться в колледже Гордона — очень маленьким городом по сравнению с Иерусалимом. Поэтому я всегда спрашиваю людей. «Знаешь, Михей, за семьсот лет до рождения Иисуса предсказывает, что Мессия рождается в Вифлееме — сколько людей, как ты знаешь, рождаются в Вифлееме?» Ну, честно говоря, за все века в Вифлееме родилось не так уж много людей, и никто из них не очень известен. На самом деле, вероятно, есть только два или три человека, которых ты знаешь из

Вифлеема. Ты говоришь: «Ну, подумай об этом, Иисус родился в Вифлееме». Хорошо, Иисус родился там, самый известный человек, когда-либо рождённый, родился там. Но Вифлеем был городом Давида, и на самом деле затем вы начинаете думать: «Ну, Давид родился в Вифлееме, и это значит, что Иессей, его отец, родился в Вифлееме, его брат Елиав тоже», и вы говорите: «Хорошо, я знаю нескольких людей — О, а как насчет Руфи, Ноемини и Вооза? Это всё тоже происходит в Вифлееме, верно?» Помните, с Воозом, Руфью и Ноемини — Елимелехом и теми ребятами, что надежда Руфи и всё такое происходит в контексте Вифлеема. Руфь и Вооз — это бабушки и дедушки или около того Давида, а затем Давид является пра-пра ... Пророчество и исполнение.

М. Исполнение пророчества — Бегство в Египет и обратно [39:02-43:27]

Теперь, что интересно, вот это вот в Матфея 2:15. И тогда это принимает другой смысл, и позвольте мне просто прочитать это вам в контексте во 2 главе Евангелия от Матфея. Это говорится в Матфея 2:15: «Итак, Он встал, взял Матерь и Младенца Своего ночью и пошел в Египет, где пробыл до смерти Ирода». Итак, он идет в Египет и остается там до смерти Ирода. «И сбылось реченное Господом через пророка, который говорит: «Из Египта возвзвал Я Сына Моего». Это Осия 11:1 . Ирония в том, что если вы вернетесь к Осии 11:1 — позвольте мне прочитать это вам в контексте там, и вы скажете: «Как же это исполнилось?» Хорошо, это была Осия глава 11, стих 1. Там говорится следующее: «Когда Израиль был ребенком, Я любил его». Так о ком там идет речь? Израиль был ребенком Бога, и он говорит: «Когда Израиль был ребенком, Я любил его». Помните книгу Осии, Осии было сказано Богом жениться на Гомери, а Гомерь была блудницей. Она была неверна Осии, и Осия должен был выкупить ее и снова полюбить ее. Затем у Осии появились эти дети, Лоами , Лорухама , и его дети названы «немилосердными» и «не Моим народом». Итак, вся эта брачная трагедия у Осии, а затем у Осии говорится: «Когда Израиль был ребенком, Я любил его, и из Египта возвзвал сына Моего». В Осии 11:1, кто тот сын, который вызван из Египта? Это

Израиль. Израиль — сын Божий, и Бог вызывает Израиль из Египта, а затем обратите внимание на следующий стих, кстати, не упомянутый в Евангелии от Матфея, в нем говорится: «Но чем больше Я призывал Израиля, тем дальше они уходили от Меня, и приносили жертвы Ваалам и кадили истуканам».

Вы когда-нибудь были в продуктовом магазине и видели, как родители с детьми убегают от родителей в продуктовом магазине? Чем больше они их зовут, тем больше они убегают. Бог говорит: «Так было с Израилем. Я вызвал их из Египта, Я призвал моего сына Израиля, и чем больше Я звал их, тем дальше они убегали от Меня». Решение, которое я нашел, когда беру своих детей в продуктовый магазин, заключается в том, что вы кладете детей в тележку. Так они не смогут сбежать и убежать.

«Из Египта призвал Я сына Моего». Итак, в каком смысле это исполнилось? На самом деле, Осия говорил о том, что Израиль был вызван из Египта. Так как же это исполнение в книге Матфея? Внезапно вы понимаете, что исполнение здесь не предсказывает именно то, что Иисус сделает это. Дело в том, что Иисус был прообразом Израиля. Иисус — великий Израиль. Как Бог призвал своего сына, Израиля, из Египта, так и теперь Бог призывает своего сына, Сына Божьего, из Египта. Так что Иисус воспроизводит и повторяет Израиль. Иисус — новый Израиль. Когда Израиль вышел из Египта, Бог призвал их из Египта, и они пошли в пустыню, и Бог дал им завет, и они испортили его в пустыне. Теперь у вас есть Иисус, новый Израиль, выходящий из Египта. Теперь новый Израиль сделает все правильно. Он пойдет в пустыню и подвергнется искушениям, но он победит. Так что Иисус — новый Израиль. Итак, что это такое, это не пророчество, а именно исполнение. Это отголосок или типология. Как это было для Израиля, так это и для Иисуса, нового Израиля. Так что у вас есть эта параллель между Израилем и Иисусом. Так что исполнение — это скорее тип против антитипа. Я говорю о том, что исполнение означает — иногда пророк делает точное исполнение, что это будет Сын Давида, и он будет править вечно. В других случаях исполнение больше

— как это было с Израилем, так это будет с Иисусом — это скорее параллельная вещь.

N. Исполнение пророчества — избиение младенцев [43:27-47:09]

Избиение младенцев — вот это очень интересно. Избиение младенцев в Матфея 2:18 — и позвольте мне просто перескочить туда. В Матфея 2:18 говорится следующее: «И исполнилось реченое через пророка Иеремию». Что сказал Иеремия? «Голос был слышен в Раме, плач и вопль великий; Рахиль плакала о детях своих и не хотела утешиться, потому что их нет». Как это может быть исполнением? Что там происходит? Кто такая Рахиль вообще? И какое отношение она имеет к Вифлеему? То, что у вас здесь происходит, на самом деле восходит к Бытию 35:19. По сути, у вас есть Рахиль, умирающая за пределами Вифлеема. Поэтому они поставили гробницу для Рахили. Гробница Рахили стоит там и по сей день. Я думаю, что арабы взорвали ее, но я думаю, что евреи ее восстановили. Но за пределами Иерусалима, за пределами Вифлеема, как вы приедете — Иерусалим здесь, в 5 милях к югу от Вифлеема, есть главная дорога, которая идет вниз по хребту. Она идет вниз по склону Иерусалима и рядом с Вифлеемом и за пределами Вифлеема на этом хребте находится это место, где похоронена или предположительно похоронена Рахиль. Так что происходит, что Рахиль плачет о своих детях и не хочет утешаться, потому что их нет. Ее как бы принимают за святую покровительницу или святую покровительницу Вифлеема. Так что она прямо за Вифлеемом — это ее могила. Так что она своего рода хранительница Вифлеема.

Итак, что происходит сейчас, вы говорите: «Ну, подождите минутку, когда вы смотрите на Иеремию, глава 31, это не относится к убийству младенцев во времена Иисуса и Ирода». В Иеремии 31:15 это относится к Рахили, плачущей о своих детях, которые отправляются в изгнание в Вавилон с Навуходоносором, и как он и вавилоняне придут в 586 г. до н. э. и разрушат храм. Они разрушат Иерусалим, полностью сравняют с землей Соломонов храм, первый храм. Так что

Иеремия имеет в виду Рахиль, плачущую о своих детях, которые отправляются в изгнание. Затем у вас есть то, что Матфей берет этот стих и говорит: «Слышите ли вы эхо от Рахили, умирающей за пределами Вифлеема в Бытии 35?» Затем переходим к Иеремии, который использует Рахиль, плачущую о своих детях, как о своих детях, отправляющихся в изгнание, и их уничтожают вавилоняне, и теперь тот же самый стих повторяется с Иисусом, что во времена Иисуса Рахиль снова плачет о своих детях, когда Ирод убивает младенцев в возрасте до двух лет в Вифлееме. Так что вы получаете этот отголосок через Писание от Рахили, умирающей в Вифлееме, к изгнанию с Иеремией, к Иисусу и убийству младенцев. Так что это исполняется в этом смысле, в смысле предзнаменования, предзнаменования, которое отражается в истории, что история повторяется. Так что вы получаете то же самое, происходящее — Рахиль умирает там, дети умирают там в изгнании, и Рахиль плачет о своих детях, отправляющихся в изгнание, и, наконец, Иисус, когда дети умирают в Вифлееме, и снова Рахиль плачет.

О. Взгляд иудаизма на Время [47:09- 48:58]

Итак, в Писании есть интересная вещь. У вас есть этот повторяющийся цикл, где что-то происходит снова и снова. И это называется исполнением, поскольку это происходит снова и снова. Так что в этом есть своего рода циклическая природа, и даже Екклесиаст указывает на это, где в основном что-то происходит, а затем нет ничего нового под знаком, потому что что-то происходит снова и снова. В то время как мой зять часто говорит: «Яблоко от яблони недалеко падает». Другими словами, то, что происходит в одном поколении, происходит и в следующем поколении — яблоко от яблони недалеко падает. В иудаизме линейный взгляд на то, что история подходит к концу. Да, она циклична в своих повторяющихся циклах, так что это как цикл. Это как спираль, которая движется к чему-то, и есть конец, судьба. Во многих культурах существует круговой взгляд на время, и что все круговое, круговое, круговое, и вы никуда не движетесь. Это не так в иудаизме или христианстве. Есть судьба. Есть конец. Есть грядущее царство, которое

является судьбой всех. Так что здесь у вас есть это эхо, это эхо исполнения. Я просто пытаюсь указать, что это слово «исполнение» используется — иногда в прямом исполнении, пророчестве, а затем исполнении. Иногда это пророчество, а затем исполнение в терминах того, каким был Израиль, таким является Иисус. Некое сравнение, и это исполнение (тип/антитип). Здесь у вас есть исполнение в терминах того, как это произошло во времена Иеремии, так это произошло во времена Иисуса, и это эхо и эхо от Бытия к Иеремии и к Иисусу. Так что есть это эхо Рахили, плачущей о своих детях.

Р. Пророчество и исполнение в Псалме 22 [48:58-53:41]

Вот еще одно пророчество, и я не хочу разбирать его так подробно. В Захарии 11:12 упоминается Иуда, что Мессия будет предан за тридцать сребреников, и поэтому Матфей подхватывает это из Захарии 11. Что парень, на которого указывает Иеремия, купит поле за цену предательства. Итак, вы получаете Иеремию, предсказывающего это. Солдаты, бросающие жребий: это прекрасный, на самом деле не прекрасный, но трагический отрывок в Псалмах. Теперь, какое отношение к этому имеют Псалмы, вы говорите: «Подождите минутку, Псалмы на самом деле не пророческие», но в каком-то смысле есть исполнение, которое происходит в книге Псалмов. Давайте посмотрим, смогу ли я это здесь вытащить. Позвольте мне просто прочитать Псалом 21, стих 18. Там говорится о солдатах, бросающих жребий. Позвольте мне начать немного раньше этого. «Множество быков окружили меня, сильные быки Васанские окружили меня. Рыкающие львы разрывают плоть свою, разрывают добычу свою, широко раскрывают на меня пасть свою. Я пролился, как вода, все кости мои распались». Подумайте об этом. «Я пролился, как вода. Все кости мои распались. Сердце мое превратилось в воск. Оно растаяло во мне. Сила моя иссохла, как черепок. Язык мой прилип к гортани моей. Ты кладешь меня в прах смерти. Псы окружили меня, толпа злых людей обступила меня. Они пронзили руки мои и ноги мои». Подумайте об этом. Это Давид, это Псалом 21. Давид пишет Псалом 21, и он

говорит: «Псы окружили меня, толпа злых людей обступила меня. Они пронзили руки мои и ноги мои. Я могу пересчитать все кости мои. Люди смотрят на меня и злорадствуют. Делят между собой одежды мои и об одежде моей бросают жребий». Именно это и произошло с Иисусом. Как это? Это Давид? Давид — пророк, пророчествующий — пророчество, исполнение. Да, Давид — пророк? Нет, вы говорите, что Давид — сладкий псалмопевец Израиля. Давид — человек по сердцу Божьему, и Бог показал это Давиду? Когда он поет песню, он говорит о людях, злорадствующих, окружающих его. В ней упоминаются все его кости, его языки, прилипшие к его нёбу. Затем он говорит о его одеждах — «они бросали жребий об его одеждах». Они пронзили его руки и ноги. Это описание того, что происходит с Иисусом? Поэтому вы спрашиваете: «Понимал ли это Давид?» Я не знаю, что понимал Давид, но все, что я говорю, это то, что здесь, опять же, у вас есть эта параллель, что Давид, кажется, видит что-то, что произойдет тысячу лет спустя. Он около 1000 г. до н. э. Он видит историю на тысячу лет назад и видит борьбу Христа в своей собственной борьбе, но затем в борьбе Христа. Но затем он пишет об этом в песне плача. Он говорит: «Мои руки и мои ноги пронзены. Об одежде моей бросают жребий. Мой язык прилип к гортани моей, и люди окружают меня». Как начинается Псалом 21? Он начинается так. Как только я его произнесу, вы его узнаете. «Боже мой, Боже мой, для чего Ты меня оставил?» Вот как начинается Псалом 21. Иисус, затем, когда он на кресте, он говорит: «Боже мой, Боже мой, для чего Ты меня оставил?» Люди не могут его услышать, потому что, вероятно, язык прилип к гортани его, и он не может правильно произносить слова, и они думают, что он зовет Илию. Они говорят: «Давайте подождем и посмотрим, придет ли Илия». «Eloi elo i lama sabachthani ». Они думают, что он призывает Илию прийти и спасти его. Однако, то, что он делает, это ссылается на Псалом 21. Он переживает этот плач Псалма 21. «Боже мой, Боже мой, для чего Ты оставил меня?» Давид, человек по сердцу Бога, выражает это. Тысячу лет Иисус подхватывает это, когда он на кресте, как исполнение. Как вы это говорите? Иисус на самом деле исполняет

это, и Давид чувствовал это тысячу лет назад и написал это описание, которое настолько невероятно.

В. Влияние Ветхого Завета на Матфея [53:41-56:26]

Е. Объединить QT; 53:41-68:40 ; Матфей и Ветхий Завет; Настоящее и будущее

Итак, Матфей берет эти вещи из Ветхого Завета. В книге Матфея есть 40 цитат из Ветхого Завета. Матфей, опять же, понимаете, о чем мы говорим? Еврейство книги Матфея видно во многих цитатах и отрывках Ветхого Завета. Больше, чем где-либо еще, и он действительно многое берет из Ветхого Завета, подчеркивая значимость связи церкви и Израиля. Это действительно важно. Матфей пишет евангелие Иисуса Христа, и что он делает? Он говорит о чем? Он говорит об исполнении Ветхого Завета разными способами — всевозможными разными способами, которыми происходит исполнение. Матфей описывает это. Доктор Уилсон в своей книге «*Отче наш Авраам*», классическом тексте, описывает церковь, выходящую из книги Римлянам в главах 9 и далее, что церковь привита к оливковому дереву. Оливковое дерево — это Израиль, а церковь привита к этому оливковому дереву. Это дикая ветвь. Так что вы можете видеть здесь. Вот как начинается ранняя церковь.

Матфей — главный, кто дважды упоминает слово «церковь». Другие авторы Евангелий не так часто цитируют Ветхий Завет. Матфей упоминает церковь, но он также показывает эту связь. Возможно, еврейский народ, которому пишет Матфей, также задается вопросом: «Мы христиане или мы иудеи?» В ранней церкви они действительно боролись с этим. Мы просто новая секта, как фарисеи, саддукеи и назареи? Являемся ли мы теперь назареями, еще одной сектой иудаизма? Или это что-то новое и отличное? Итак, есть этот вопрос идентичности, с которым боролась ранняя церковь в плане того, как их еврейство перешло в церковь. Затем Матфей показывает, что церковь зародилась в иудаизме, а Ветхий Завет — это фундамент, на котором Иисус построил свою жизнь. Очень важно помнить, что Иисус был

евреем. Иисус был евреем. Апостолы были евреями. Павел был евреем.

Действительно важно понимать ранний иудаизм, чтобы понимать, что происходит в жизни Иисуса, Павла и апостолов. Опять же, доктор Филлипс из Гордона изучал ранний иудаизм, и это на самом деле критически важная основа для понимания христианства в его ранние дни, когда оно пыталось разобраться в нем. Каковы сейчас отношения между христианством и иудаизмом? Матфей, тогда, я думаю, закладывает часть этого богатого фона, прекрасного разнообразного мотива исполнения Ветхого Завета, и поэтому Матфей обращается к прошлому.

История Р. Мэтью: Настоящее — Пять бесед [56:26-58:51]

Теперь, в настоящем, Матфей рассматривает пять речей Иисуса. Мы уже говорили об этом раньше. Эти пять речей действительно важны. Матфей структурирует всю свою книгу вокруг этих пяти речей. Прежде всего, Нагорная проповедь: три страницы, если у вас есть Библия с красными буквами. Это три страницы с красными буквами — Иисус учит. Глава 10: поручение двенадцати, где Иисус посыпает двенадцать и говорит им идти и распространять Евангелие среди еврейского народа там и говорит им, что они встретят всевозможное сопротивление разными способами. Таково поручение двенадцати в Матфея 10.

Притчи о царстве, и я думаю, это около семи притч, которые у вас есть в главе 13, где Иисус описывает притчу о семенах, и притчу о плевелах, и притчу об одиннадцати горчичных зернах и различные другие. Глава 18 о смирении и прощении, о церкви — церковной дисциплине. Если у вас есть дисциплина в церкви, и у вас есть конфликт между двумя людьми, человек должен пойти один на один, и они должны посмотреть, смогут ли они решить проблему. Если он не слышит ситуацию один на один, вы берете двух или трех человек, и теперь у вас есть два или три человека, которые возвращаются и противостоят человеку, и смотрят, сможете ли вы решить ее. Если он не слышит двух или трех, вы несете это ко всей церкви. Если он не слышит церковь, вы отлучаете этого человека. Так что

эта церковная дисциплина описана там, а также смирение и прощение в этих аспектах там.

В главах с 22 по 25 Иисус говорит о фарисеях. Он описывает фарисеев как лицемеров и уходит. Знаете, вы можете внешнюю часть чашки, но внутренняя часть чашки вся деформирована всей этой кофейной гущей, которая была там неделями. Но затем Иисус берет на себя книжников и фарисеев. Они отдают десятину со всего, а затем говорят людям: «Почитай отца твоего и мать твою», но затем вы говорите, почему они не могут отдать наследство своим материам и отцам, я не могу заботиться о них, потому что я посвятил его Богу. Поэтому вы не заботитесь о своих родителях. Иисус разоблачает это лицемерие. Затем Олива беседы — о последних временах. Итак, мы рассмотрим это, когда будем говорить о будущем, мы вернемся к Оливе беседы, которая представляет собой две великие главы, в которых Иисус говорит о будущем.

История Св. Матфея: Будущее — Притчи и Экклесия [Церковь] | 58:51-62:42]

Теперь, говоря о будущем, вот мы. Притчи о царстве — как оно будет расти? Мы видим, как растет притча о царстве, и — давайте просто немного рассмотрим это с точки зрения будущего и того, как оно описывается. Помните притчу о злых арендаторах в Евангелии от Матфея, глава 21? Матфей говорит, что фермер сдает свою землю этим арендаторам. Эти арендаторы — издольщики. Они должны платить ему некоторую ренту. Поэтому фермер сдает свою собственность этим арендаторам, и они должны платить ему за использование его земли. Затем он посыпает некоторых своих слуг собирать ренту, и что происходит? Они избивают парней, которые выходят собирать ренту. На самом деле они избивают некоторых и убивают других. Итак, наконец, хозяин, фермер, посыпает: «Ну, они будут постыдиться моего сына». Когда я был моложе, меня учили, что притчи очень распространены, потому что они слушаются постоянно. Они очень реалистичны. Реалистично ли это? Я имею в виду, если бы вы сказали, что вы фермер и сдаете в аренду имущество, и вы послали своих слуг, и они избили и убили некоторых из

ваших слуг, вы бы тогда послали своего сына, одного, чтобы встретиться с этими арендаторами? Это безумие. Но все же, это показывает огромную милость и сострадание Бога. Он посыпает своего сына, и что они делают с его сыном, когда они видят сына, они говорят: «Эй, давайте убьем сына и заберем имущество. Мы получим наследство. Оно так же хорошо, как наше». Итак, что они делают, это убивают сына, а затем он спрашивает: «Что сделает этот хозяин с этими арендаторами?» Он придет и уничтожит их. Будет плач и скрежет зубов. Проповедь об арендаторах описывает убийство сына и кражу наследства. Конфликт - это проповедь, которая говорит: «Даже фарисеи, кажется, подхватили некоторые из этих притч и поняли, что они собой представляли и что должно было произойти в будущем». Евангелие от Матфея — единственное, где используется слово «эклесия» . *Ekklesia* — греческий термин: *ek* означает «из», как «выход». Тогда *klesia* означает «вызванный», поэтому *ekklesia* означает «вызванные». Таким образом, церковь — это те, кто вызван в сообщество, чтобы сформировать новое сообщество, *ekklesia* — это вызванное сообщество, отделенное для цели сообщества. Матфей упоминает: «ты — Петр, на котором я построю... мое что? *Ekklesia* [церковь]. Что происходит, так это то, что Матфей в будущем смотрит и описывает это новое сообщество, которое является церковью. *Ekklesia*, «вызванные», образуют новое сообщество.

Когда церковь отлучает человека, она говорит в Евангелии от Матфея 18:17: Итак, Матфей один упоминает *эклесию* [церковь]. Так что это, опять же, очень перспективно, потому что это смотрит на то, что произойдет, когда Христос воскреснет из мертвых в книге Матфея. Овцы и козлы, о которых мы уже говорили, описывают конец века и справедливость в конце века. Итак, Матфей описывает много будущих событий.

Мы говорили о десяти подружках невесты: пять были мудрыми, пять были глупыми. Пять имели масло, пять охотились за маслом. Хозяин приходит, и им не разрешат войти. Главное — быть готовыми. Главное — быть готовыми к приходу хозяина.

Будущее Т. Матфея - Рассуждение на Масличной Горе [62:42- 68:40]

Итак, Матфей смотрит в будущее, и я хочу рассмотреть речь на Елеонской горе и некоторые подробности будущего здесь. Я думаю, что эта речь на Елеонской горе действительно очень интересна. Она находится в Матфея 24 и 25. Я хочу просто прочитать некоторые вещи здесь. Иисус говорит в 24:2: Иисус вышел из храма и уходил, когда его ученики пришли к нему, чтобы обратить его внимание на его здания. Ирод расширил второй храм. Помните, еще в Иисуса Навина, Зоровавеля Во времена Неемии они построили второй храм, но он был очень маленьким, и пришел Ирод и превратил храм в великолепное сооружение, реконструкция которого длилась 30-40 лет. Ирод превратил храм в эту огромную красивую вещь. Иисус сказал, что он разрушит этот храм за три дня, но он его воздвигнет. Это были некоторые из обвинений, которые они использовали против него. Они действительно были увлечены храмом.

Это было то, чем они действительно гордились. Иисус говорит, что они собирались показать ему и обратить его внимание на все эти здания. «Ты видишь все это?» Я говорю вам правду, здесь не останется камня на камне. Все будет разрушено. Это действительно произошло в 70 году нашей эры, когда генерал Тит придет из Рима и разрушит Иерусалим. Он возьмет храм, он сравняет его с землей. Обычно, когда вы захватываете место, что вы делаете? В древнем мире, когда вы захватывали город, вы сжигали город дотла, убивали жителей и сжигали город дотла. Вы не разрушаете город полностью. Это слишком много работы. Вы сжигаете город дотла, убиваете людей, а затем оставляете его. Вы оставляете его в руинах. Здесь каждый камень был снесен. И на самом деле по сей день, если вы пойдете и заблудитесь в Иерусалиме и пойдете к раскопкам южной стены прямо к югу от того места, где находится Стена Плача или Западная стена, если вы пройдете около сотни ярдов, вы увидите раскопки южной стены. Там вы можете увидеть камни, которые были сброшены и упали примерно на 70 футов или около того, камни были сброшены с храмовой горы и упали вниз. Когда они упали, они

упали на римские дороги. Римская дорога проходит по дну там, и когда эти камни упали — эти камни около 8 футов в длину, 8 футов в ширину, около 5 или 6 футов в высоту, это огромные валуны — и когда эти валуны падают с 70 футов, вы говорите, что тонны ударяют и прокалывают римские дороги. Римские дороги невероятны, как строились римские дороги. Эти камни прокололи эту дорогу, и есть куча камней, которые были наверху храма, которые были сброшены вниз, как и сказал Иисус. Поэтому Иисус сделал это предсказание здесь, в Елеонской проповеди.

Теперь критики Библии должны избавиться от двух вещей в Библии. Критики не могут стоять в Библии. Они будут нападать на эти вещи: 1. Чудеса. Иисус ходит по воде. Петр ходит по воде. Иисус исцеляет человека, который родился слепым. Они не могут принять чудеса. Моисей открывает Красное море, и израильтяне переходят его. Они не могут принять чудеса, поэтому им нужно избавиться от чудес и объяснить их как легенды или мифы, потому что кто один может творить чудеса? Только Бог может творить чудеса. Они говорят: «Никаких чудес, потому что все должно быть научно обосновано и все должно быть нормально».

Другое, от чего критики должны избавиться, это — Кто один может предсказывать будущее? Только Бог может делать пророчества и говорить за 700 лет до своего рождения, что он родится в Вифлееме Иудейском. Только Бог может это сделать. За 700 лет до времени, просто подумайте об этом. 700 лет — это долгий срок для пророчества. Это пророчество Иисуса: что каждый камень будет разрушен. Когда умрет Иисус? Иисус умирает примерно в 32 году нашей эры. Когда будет разрушен храм? Не раньше, чем через 40 или 38 лет. Поэтому Иисус делает это предсказание, чтобы критики избавились от него. Что они делают? Они используют технику, называемую *vaticinium post eventum*, что означает «пророчествовать после (или после) события». Пророчествовать после события. Они говорят, что Иисус на самом деле не делал этого пророчества. Это пророчество было сделано Матфеем или одним из его учеников и вложено обратно

в уста Иисуса. Итак, Матфей пишет после того, как храм был разрушен: они вложили это «пророчество» обратно в уста Иисуса. Следовательно, это не пророчество, потому что это было после факта и вложено обратно в уста Иисуса. Кстати, так ли говорит Библия? Нет, Библия говорит, что Иисус сказал это за 38 лет до того, как это произошло. Он предсказал, что все камни будут сброшены, и именно это и произошло. Это действительно удивительно. Матфей упоминает об этом. Что каждый камень будет сброшен, когда он входит в Елеонскую проповедь, рассказывая им о будущем, поэтому он начинает их будущее с одного из самых травмирующих событий в иудаизме. Затем происходит разрушение второго храма Титом в 70 г. н. э. Тит приходит и выравнивает это место. Второй храм, кстати, был разрушен в 70 г. н. э. До сих пор там нет еврейского храма, и вы были в программе «Заблудись в Иерусалиме» или, если вы были в Израиле, вы понимаете, что Купол Скалы — это святыня на Храмовой горе. Теперь на вершине горы находится святилище.

V. Беседа на горе Елеонской — Лжепророки и гонения [68:40-72:59]

F: объединить V- X; 68:40-78:03 конец; T/F Ученики, возвращение

Христа

Итак, вот что там говорится: Иисус говорит о лжехристах и лжепророках, которые появятся и дадут великие знамения и чудеса, чтобы обмануть даже избранных. И поэтому он говорит, что в последние времена придут лжехристы и лжеучителя — лжепророки, — которые будут творить знамения и чудеса. Этот парень на самом деле будет творить невероятные вещи. Настолько, что даже избранные будут обмануты. Другими словами, люди будут спрашивать себя: это Бог? Это Иисус? Это предтеча возвращения Иисуса? Эти ребята творят довольно удивительные вещи. Они творят знамения и чудеса. Эти знамения и чудеса от Бога? Иисус предупреждает людей и говорит это. Они будут творить знамения, которые на самом деле обманули бы избранных, если бы это было возможно. Затем вас предадут гонениям и казнят. Как эта беседа описывает христиан в последние

времена? Иисус говорит, что одна из вещей, которую вы должны знать, заключается в том, что христиан будут преследовать и казнить.

Я спрашиваю вас: в каком поколении умерло больше христиан, чем в любом другом поколении? Это поколение сейчас. Христиан убивают по всему миру, и я знаю, что в Америке мы сидим в своих шикарных домах, и все свободно, потому что у нас есть свобода вероисповедания. Но вы уже можете видеть, что свобода вероисповедания подвергается нападкам и удушению со стороны нашего собственного правительства в некоторых случаях, а в других случаях силами за пределами нашей страны, такими как те, кто пытается проникнуть и сделать то, что может иметь некоторые реальные негативные последствия для христианства. Так вот что там говорится о том, что грядет в будущем: преследования, даже смерть. Это Евангелие Царства будет проповедано по всему миру. Что является признаком конца времен? Вот оно: и это Евангелие Царства будет проповедано по всему миру, затем наступит конец. Это что-то, если вы знакомы с переводчиками Библии Уиклифа, это одна из величайших миссионерских групп, которые существуют, по моему мнению. Переводчики Библии Уиклифа, по сути, переводят Библию на все языки мира. У меня есть друг, Джоэл Харлоу, который ездил в Индонезию, и многие из этих племенных групп имеют свой собственный язык, но этот язык никогда не был записан. Поэтому они не знают, как писать на своем собственном языке. Так что переводчики Библии Уиклифа, они связаны с Летним институтом лингвистики, и здесь, в колледже Гордона, приехал один из величайших лингвистов всех времен, парень по имени Кеннет Пайк. У нас даже есть программа Пайка здесь, в Гордоне, названная в его честь. Но он занимался обучением переводчиков Библии Уиклифа, как расшифровывать языки, и эти племенные группы записывали их, а затем обучали их и учили их читать на своем родном языке, чтобы они могли читать Библию на своем родном языке. Здесь говорится, что Евангелие Царства будет проповедано по всему миру, и придет конец. Переводчики Библии Уиклифа переводят Библию прямо сейчас на все языки мира.

Я забыл, сколько их – им еще многое предстоит сделать, но они приближаются к тому, чтобы перевести ее на все языки мира.

«Тогда увидите мерзость запустения, реченную пророком Даниилом» (глава 24, стих 14). Что это за мерзость запустения? Вы говорите: «Хорошо, Хильдебрандт, ты заставил нас читать книгу Маккавеев, посещая этот класс». Да, действительно. И в Антиохе Эпифания — вспомните Селевкидов — вспоминают приношение свиней на алтарях. Он поставил себе статую и заставил людей на Храмовой горе поклоняться ей. Многие думают, что этот антихрист, или как бы мы это ни представляли, человек, который собирается поставить себе изображение и заставить людей поклоняться ему — это мерзость запустения. Это человек, требующий поклонения от других людей и оскверняющий то, что свято в этой области. Так что мерзость запустения там также говорится.

W. Никто не знает дня и часа [72:59-76:51]

Затем это. Это тоже довольно интересно: «Никто не знает дня и часа, даже Сын». - Матфея 24:36 . В прошлом году был один парень, который, по-видимому, ночевал в Кемпинге, и он предсказал в прошлом году, что 20 мая 2011 года Иисус вернется 20 мая 2011 года. Ну, очевидно, что сейчас 2015 год, так что этот парень пропустил это, и в каком-то смысле он лжепророк? Да, и затем это происходит: «О, я просто просчитался», и он уходит, а затем должен пересчитать. Иисус говорит что? Никто не знает дня и часа — если кто-то говорит вам, что знает день и час, что конкретно говорит Писание? Писание говорит: «Никто не знает дня и часа». Если кто-то говорит вам, что знает день и час, даже Сын не знает этого.

Подождите-ка минутку? Я думал, что Иисус был Богом. Иисус знает все. Я спрашиваю вас: «Когда Иисус родился, Иисус знал, как говорить на иврите? Когда ему было восемь дней после рождения, он говорил на иврите в совершенстве? Нет. Иисусу пришлось выучить иврит, как и всем остальным. Выучил ли бы он арамейский, греческий и какие-либо другие языки, он, вероятно, знал два или три, по крайней мере, арамейский и греческий, а затем, возможно, и другие. Иисусу

пришлось выучить это. Он был человеком, и как человек Иисус был ограничен в том, что он знал, и он сказал: «Только Отец знает это». Только Отец знает день и час.

Поэтому я думаю, что это предостерегает нас. Если Иисус говорит: «Даже Сын не знает этого», то мы должны быть немного осторожны, говоря: «Это тот день или тот час». Будьте очень осторожны, когда кто-то слишком конкретно предсказывает, когда вернется Христос. Я думаю, что это глупость. Я думаю, что каждый человек хочет, чтобы Иисус вернулся до своей смерти. Я думаю, нужно быть осторожным с догадками, которые приводят к спекуляциям. Это нездороно для христианства. Мы должны сосредоточиться на исполнении воли Отца. А в чем воля Отца? Две вещи. Возлюби Бога всем сердцем твоим, возлюби ближнего твоего, как самого себя. Иисус сказал две заповеди, на которых основан весь закон, который утверждают пророки: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, душой твоим и разумением твоим, и возлюби ближнего твоего, как самого себя.

Вот предсказание, которое мы любим: двое будут на поле, один будет взят, а другой оставлен. Вам нравится это «Оставленные» здесь, это Матфея 24:40. Кто-нибудь читал серию «*Оставленные*», которую написал Тим Лахей? Они заработали миллионы, в основном, занимаясь такого рода спекуляциями о возвращении Христа. Вы должны быть осторожны с такого рода фантазиями. Суть в том, что один будет на поле, а другой останется. Суть этого отрывка в том, чтобы быть готовыми к приходу Христа.

Проблема в том, что это поколение не прейдет, пока все это не исполнится. Что такое Матфея 24:30-34, что такое «это поколение, которое не прейдет»? Это поколение, которое видит, как Евангелие распространяется по всему миру? Так что есть некоторые вопросы по этим вещам. Какое бы это ни было поколение, это последнее поколение. И поэтому Иисус не обязательно говорит «ЭТО поколение, в котором он живет», но о поколении, о котором он говорит, когда произойдут все эти события: мерзость запустения, сказанное Даниилом; распространение Евангелия по всему миру; это поколение не прейдет. Это поколение увидит конец.

X. Заключение [76:51-78:03]

Итак, вот о чем мы хотели поговорить, так это о конце Царства Божьего.

Затем мы говорили о времени, которое прошло, об интеграции с Ветхим Заветом, о настоящем, о пяти беседах Иисуса и о будущем, мы говорили о Царстве Небесном и, в основном, о беседе на Масличной Горе, и о том, как Иисус учил их, что никто не знает дня или часа, и что мы должны быть готовы. Как пять мудрых подружек невесты, мы должны быть готовы к возвращению Христа.

В следующий раз мы рассмотрим еврейство книги Матфея и некоторые из более литературных особенностей книги. Затем мы поговорим о еврейской обширности, свидетельстве и стиле, которые являются четырьмя последними пунктами в книге Матфея. Спасибо за внимание и хорошего вам дня.

Транскрибировано Дэйвом Клеммером,
отредактировано Беном Боуденом,
черновое редактирование Тедом Хильдебрандтом